

# 窗外"嗞嗞"声不停 业主夜夜难安眠

住宅区的噪声,白天不能超过55分贝,夜间应低于45分贝, 住宅卧室夜间噪声应小于等于40分贝

#### □见习记者 何奕儒 记 者 刘亮 文/图

近日,家住洛龙区瀛 洲路水木菁华小区的余 先生多次拨打洛阳晚报 热线电话 66778866 求 助,称他家楼下有一台变 压器,总是发出"嗞嗞"的 响声,吵得他每天晚上都 难以入睡。



变压器就在余先生家窗外不远处

#### 变压器"嗞嗞"声惹人恼

2011年,退休后的余先生住 进洛龙区瀛洲路旁的水木菁华小 区4号楼2层,他说,从去年开始, 每到夜深人静时,他总能听到"嗞 嗞"的响声,"这响声就是楼下的变 压器发出的,吵得人睡不着觉,我 向物业反映过多次,但总是得不到 明确的答复"。

近日,洛阳晚报记者来到该小 区,在距离余先生所住的4号楼六 七米远的位置有一个变压器,余先 生的家恰好在变压器的正上方。洛

阳晚报记者走近变压器,的确可以 听到电流发出的"嗞嗞"声。

随后,洛阳晚报记者来到余先 生家中,并未听到变压器发出的噪 声。余先生解释:"白天不明显,但 到晚上声音尤为明显。"

#### 变压器的位置符合相关规定

探访

测

"距离居民家这么近,变压器的 安放位置是否合理?"洛阳晚报记者 联系上了一名参与该小区设计规划 的设计师。他说:"小区的设计和配 套设施的安放是完全符合国家标准 的,当时也通过了有关部门的审查, 就变压器与居民家的距离来说,是绝 不会对居民身体健康和日常生活造 成影响的。"

该小区物业公司一名负责人解 释,物业只负责小区公共设施的维 护,变压器属于直供用电配套设备, 他们无权管理。小区交付使用后, 变压器的所有权已经移交给了洛阳 供电公司。

洛阳供电公司维修人员检

查后表示,变压器本身并没有问 题,现场听到的声音也基本正 常。"如果余先生真的怀疑变压 器发出的噪声超标,建议他请相 关检测部门进行专业检测。"该 维修人员说,如果检测出噪声超 标,洛阳供电公司将配合进行全 面检查和维修。

### 该小区夜间噪声分贝值未超标

洛阳晚报记者查阅相关资料得 知,按照城市区域环境噪声标准,居 民小区属于一类标准适用区域,按 照相关规定,住宅区的噪声,白天不 能超过55分贝,夜间应低于45分 贝,若超过这个标准,便会对人体产 生危害。住宅卧室允许噪声级为昼 间小于等于50分贝,夜间小于等于 40分贝。余先生所住小区的噪声 是否符合该标准呢?

洛阳晚报记者向环保部门反映 了此问题后,工作人员到余先生家 进行噪声检测。8日,环保部门得 出了检测结果:余先生家的卧室在 夜间时段的噪声为38分贝,并没有 超标。

如果噪声真的影响到日常生 活,该咋办?晚报律师帮帮团成员、 河南大进律师事务所律师谢亮说, 侵权责任法规定:因污染环境造成 损害的,污染者应承担侵权责任。 变压器噪声一旦超过相关规定构成 侵权,受害人可以要求排除妨碍,停 止侵权,要求行为人进行检修、建设 隔音带等措施阻止噪声污染,行为 人也应当对受害人承担赔偿损失等 民事责任。

本周日,广融之约·洛阳晚报 第三届社区文化行走进三达新村

# 律师、名医进社区 咨询、优惠等您来

□记者 丁立

13日,广融之约·洛阳晚报总第62 站、第三届社区文化行第3站,将在老城区 西关办事处环西社区三达新村与您相约。

本次社区文化行将邀请洛阳市周边各 大景区相关负责人到现场提供咨询服务,并 有各种优惠活动等您参加。

届时,在活动现场,工商局消费维权服务 处、名医义诊处、晚报律师帮帮团、旅游直通 车等便民服务点,也将以"一对一"的形式为 您提供咨询服务。

当日,洛阳晚报记者将和两名社区助 理记者一起与您见面。河南大进律师事 务所的谢亮和李浩律师将为您提供法律

活动现场还将开展订报优惠活动,洛 报同城特卖会将联合众多商家进驻社区, 提供百余种商品供您选择。洛报同城商品 以旧换新活动继续开展,您可用自家使用 多年的废旧锅具等物品"以旧换新"。

【乘车路线】乘坐22、76、30、34路公 交车均可到达三达新村

社区黑板报

# 居民遇难事 大家齐相助

□社区助理记者 王书敏 通讯员 马金丹

8日上午,一场爱心捐助活动在洛龙 科技园办事处所辖的小营村展开,活动进 行了1个小时,共募捐到5万多元,令该村 尿毒病患者董会选的父母感动不己。

2011年,40多岁的董会选于被确珍 为尿毒症,在两年多的时间里,治疗费花了 40多万元,这对本来就不宽裕的家庭来说 无疑是雪上加霜。

"群众有困难,咱党支部不能不管!" 小营村党支部书记卢龙勋在一次支部生 活会上,代表党支部号召全村党员干部踊 跃捐款。

